ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΤΟΙΚΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ (ΠΑΡΚΟ ΟΤΕ)

Παρέμβαση στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Περιστερίου στις 27/02/2020

Κύριε Δήμαρχε, 

Κύριε Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου,

Κύριοι Σύμβουλοι,

Την Κυριακή, 09/02/2020, πραγματοποιήθηκε λαϊκή συνέλευση των κατοίκων και επαγγελματιών της γειτονιάς γύρω από την πλατεία Εθνικής Αντίστασης (Πάρκο ΟΤΕ) με συμμετοχή πλέον των εκατόν είκοσι ατόμων. Στη συνέλευση αυτή με ιδιαίτερη ανησυχία συζητήσαμε την εξέλιξη για την απόφαση που πήρε η πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου να απορρίψει τις ενστάσεις μας και να μετατρέψει την πλατεία Εθνικής Αντίστασης σε υπόγειο γκαράζ παρά την καθολική διαφωνία μας.

Σας θυμίζουμε, εφ’ όσον φαίνεται ότι το ξεχνάτε, ότι η πλατεία αυτή κατοχυρώθηκε σαν πλατεία ύστερα από τους αγώνες μας ενάντια στην προσπάθεια οικοδόμησής της από τη Μητρόπολη και ενάντια στις δυνάμεις καταστολής. Τότε εμείς οι κάτοικοι της γειτονιάς με τα χέρια μας φυτέψαμε τα δέντρα της, τα φροντίσαμε και τα φυλάγαμε νύχτα – μέρα με τη συμπαράσταση της δημοτικής αρχής του αείμνηστου Δημάρχου Δημήτρη Φωλόπουλου. Έτσι, καταφέραμε να παραδώσουμε στις επόμενες γενιές ένα χώρο πρασίνου που δυστυχώς είναι από τους ελάχιστους που υπάρχουν πια στο Περιστέρι. 
Εσείς σιγά – σιγά φαίνεται ότι σχεδιάσατε το «έγκλημα», κόψατε δέντρα αντικαθιστώντας τα με σιδερένιες κολώνες. Για να μας καλοπιάσετε μάλιστα αναρτάται από καιρού εις καιρόν και κυρίως τα Χριστούγεννα ζωγραφιές των μικρών μαθητών του Περιστερίου. Φτάσαμε στο σήμερα και εν ονόματι δήθεν του κοινωνικού συμφέροντος αποφασίσατε με την πλειοψηφία του δημοτικού συμβουλίου να προχωρήσετε σε πλήρη αποχαρακτηρισμό του χώρου και να μετατρέψετε την πλατεία σε υπόγειο γκαράζ, έργο που θα κάνει τη ζωή της γειτονιάς μα αφόρητη. 

Πρώτον, θα υπάρξει ακόμα μεγαλύτερη μείωση του ήδη ιδιαίτερα χαμηλού ποσοστού πρασίνου στην πόλη μας, με άμεση επίδραση στην ποιότητα της ζωής και της καθημερινότητάς μας. Τα εναπομείνοντα δέντρα της πλατείας θα κοπούν ή θα μαραζώσουν, αφού στην οροφή ενός υπόγειου πάρκινγκ δεν μπορεί να υπάρξει παρά μόνο χαμηλή ή τεχνητή βλάστηση. Είναι δεδομένο άλλωστε ότι η κατασκευή ενός υπόγειου γκαράζ θα αυξήσει την εκπομπή ρύπων επιβαρύνοντας περαιτέρω την κατάσταση,
Δεύτερον, με μαθηματική ακρίβεια θα υπάρχουν περισσότερα αυτοκίνητα στην περιοχή και θα μεγαλώσει το κυκλοφοριακό χάος.

Τρίτον, θα αυξηθούν οι κίνδυνοι ατυχημάτων με εμπλεκόμενους μικρούς μαθητές μιας και στο χώρο απέναντι από την πλατεία στεγάζεται το 1ο Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο και Παιδικός Σταθμός.

Τέταρτον, τα μικρομάγαζα και οι μικροί επαγγελματίες της περιοχής θα υποστούν βαριές οικονομικές συνέπειες.

Πέμπτον, θα μειωθεί η αξία των ακινήτων μας, ενώ δεν αποκλείεται να απαξιωθούν τα προσφυγικά της οδούς Τραπεζούντος για να αναγκαστούν οι κάτοικοι να τα δώσουν σε κάποιον μεγαλοκατασκευαστή.

Έκτον, το γκαράζ που θα κατασκευαστεί θα λειτουργήσει οπωσδήποτε με τους γνωστούς ασύμβατους για το λαό οικονομικούς όρους που βάζουν οι κατασκευαστικές εταιρείες στις οποίες ανατίθεται και η διαχείριση του έργου. Ψάξαμε και είδαμε τι γίνεται στο Μαρούσι, στην πλατεία Κάνιγγος στην Αθήνα και αλλού.

Κύριοι σύμβουλοι,
 Η παρουσία μας σήμερα εδώ αποσκοπεί στο να εκφράσει την πλήρη και κατηγορηματική αντίθεσή μας σε αυτήν την απόφαση. Οι κάτοικοι και οι επαγγελματίες της περιοχής ζητάμε:

· Να συζητηθεί προ ημερήσιας διάταξης ξανά το θέμα στο δημοτικό συμβούλιο

· Να ακυρωθεί η απόφαση που έχει παρθεί για τη μετατροπή της πλατείας Εθνικής Αντίστασης σε υπόγειο πάρκινγκ

· Να αποκατασταθεί πλήρως η πλατεία Εθνικής Αντίστασης ως χώρος υψηλού πρασίνου και να γίνει σε αυτήν η ανάλογη δεντροφύτευση

Σας καταθέτουμε εκατόν ογδόντα υπογραφές κατοίκων και επαγγελματιών της περιοχής καθώς και αποφάσεις στήριξης στον αγώνα μας των εξής μαζικών φορέων της πόλης μας:
· Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Περιστερίου

· Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Περιστερίου «Έλλη Αλεξίου»
· Συνδικάτο ΟΤΑ Αττικής - Σωματειακή Επιτροπή Εργαζομένων Δήμου Περιστερίου
· Εθνικό Συμβούλιο κατά των Ναρκωτικών (ΕΣΥΝ – Παράρτημα Περιστερίου)

· Πανελλήνια Ένωση Αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης (ΠΕΑΕΑ – Παράρτημα Περιστερίου)
· Ένωση  Επαγγελματιών - Βιοτεχνών - Εμπόρων Δήμου Περιστερίου 
· Συνδικάτο Επισιτισμού - Τουρισμού - Ξενοδοχείων (Τοπικό Παράρτημα Δυτικών Προαστίων)
· Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας (Παράρτημα Περιστερίου) 

· Σύλλογος Δημοκρατικών Γυναικών Περιστερίου

Απευθυνόμενοι σε όλες τις δημοτικές παρατάξεις καθιστούμε σαφές ότι ο καθένας θα κριθεί από τη στάση του στο συγκεκριμένο ζήτημα και ως εκ τούτου ας αναλάβει την ευθύνη της ψήφου του.

